
Kita Heilig-Kreuz Bad Homburg,  www.heiligkreuz-hg.de 
Protokoll der Elternbeiratssitzung Kindergarten vom 15. Juni 2005 
 
Teilnehmer:  
Elternbeirat:  Frau Andrea Bug  

Frau Claudia Germer 
   Frau Annabelle Gleske 
   Frau Melanie Hill 
   Frau Heike Klockmann 

Frau Christiane von Velsen 
Kirche:   Herr Axel Bug (Verwaltungsratsvorsitzender Heilig-Kreuz) 
   Herr Martin Ross (Pfarrbeauftragter, kurze Zeit anwesend) 
Kita:   Frau Regina Paske 
   Frau Cornelia von der Emden 
 
Weiterer Verteiler Frau Christina Müller (Verwaltungsrat Heilig-Kreuz) 
   Frau Gerda Müller (Gemeinderatsvorsitzende Heilig-Kreuz) 
 
 
 
1. Erweiterung des Kindergartengeländes 

• Die Stadt Bad Homburg wurde Ende Mai von Herrn Bug über das Vorhaben des 
Kindergartens, eine zusätzliche Fläche anzumieten, informiert (Vorgespräche hatten 
bereits stattgefunden). Wenn die endgültigen Pläne für die Spielgeräte etc. für das 
neue Gelände vorliegen, diese für Kindergarten und Träger akzeptabel sind, werden 
die Pläne bei der Stadt eingereicht und die Verhandlungen aufgenommen. 

• Es liegen Herrn Bug zwei Angebote vor, die nun geprüft werden. 
• Diskussion über die Gestaltung des neuen Hanges. Der Elternbeirat macht 

aufmerksam, dass die Anbringung von großen abgeflachten Steinen eine 
Gefahrenquelle darstellt, die nicht unterschätzt werden sollte. Alternativ-Vorschlag: 
Baumstämme am Hang anzubringen.  

• Als weitere Spielgeräte auf der oberen Fläche sind geplant: Wackelbrücke, 
Balancierseil, Seil am Hang. Erarbeitung eines Vorschlags mit einem Gartengestalter 
und dem Kita-Team. 

• Ziel ist es, bis zum Sommerfest den Eltern den konkreten Plan für die Erweiterung 
des Kindergartengeländes vorzulegen. 

 
 
2. Reparatur der Geräte 

• Das Angebot für die Spielgeräte auf dem „alten“ Hang (ein Podest aus zwei Ebenen 
von denen Rutschbahn, Reifen und Rampe ausgehen) liegt vor. Kosten werden aus 
Rücklagen für Reparaturkosten und Einnahmen des letzten Sommerfestes finanziert. 
Das Angebot wird im Verwaltungsrat besprochen, dann kann der Auftrag 
schnellstmöglich erteilt werden. (Parallel wird Frau Paske schon eine 
Terminabstimmung mit der Firma vornehmen). -- Wie nachträglich bekannt wurde, 
kann mit einer Reparatur erst in den Ferien begonnen werden -- 

• Die in der großen Sandkiste stehenden Geräte und der Rutschturm müssen noch 
einmal ausgegraben und mit Teer gestrichen werden, um sie witterungsfest zu 
machen. 

• Nächster TÜV-Termin ist nach den Sommerferien. 
 
 
 
 
 



3. Sommerfest 
• Beginn 14h Vorführung der Kinder mit dem Gottesdienst kombiniert. 
• Ab 15h Grill und Buffett 
• Aktivitäten mit den Kindern z.B. Basteln – Kindergarten, Schminken etc. Es werden 

Listen ausgehängt, in die sich Eltern eintragen können. 
• Ca. 17 h Ausgabe der Schultüten,  
• Tombola: Der Lospreis wurde auf 0,50€ festgelegt, bei einer Gewinnchance von 1:3.; 

Ausgabe von Trostpreisen (z.B. 1 Trostpreis für 5 Nieten) 
• Diskussion über die Bezahlung mit Wertmarken. 
• Frau Klockmann erklärt sich bereit am Sommerfest zu fotografieren. 
• Pressemittelung an Taunuszeitung und Bad Homburger Woche – übernehmen Frau 

Gleske und Frau v. Velsen (per E-Mail ans Pfarrbüro, welches die Meldung an die 
Zeitungen am Montag vor dem Fest weiterleitet). 

 
 
4. Infektionsschutz 
Laut Robert-Koch-Institut besteht eine Meldepflicht bei Infektionskrankheiten. Das 
diesbezügliche Schreiben wurde besprochen. Es ist aber in sich nicht schlüssig und die Handhabung 
der Forderungen kann kaum in die Tat umgesetzt werden. 
 
 
 Weitere Termine 
20. 6. 13:30h  Zählen der bisherigen Gewinne der Tombola (Frau Germer, Klockmann, Hill) 
13. 7.   8:30h  Nächster Termin für den Elternbeirat bezügl. Tombola  
   
7. 9.    8:30h  Termin für die nächste Elternbeiratssitzung – Vorbereitung Elternabend 
 
 
 
 
 
 
 
Bad Homburg, 26. Juni 2005 
 
 
 
 
Melanie Hill     Claudia Germer 
     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Das Protokoll kann auch unter www.heiligkreuz-hg.de/kita nachgelesen werden 


